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الجِِهازُ التَّنَفُس هو الجهاز المسؤول عن تزويد خلايا جسم الإنسان بالأكسجين الضروري لأنشطتها، وتشمل كل رِئة عدد كبير من
القصيبات، وتعمل العضلات الوربية بين الضلوع، والحجاب الحاجز تحت الرئتين عل تشغيل الرئتين كالير (منفاخ الحداد)،

تنقسم عملية التنفس إل مرحلتين متَتَابِعتَين بشل متلاحق ومستمر هما الشهيق والزفير. الشهيق هو عملية فاعلة تتطلب جهداً من
أعضاء الجهاز التنفس، وخاصة العضلات لإدخال الهواء إل الرئتين، تتقلص عضلة الحجاب الحاجز فتهبط للأسفل فيتسع

القفص الصدري عمودياً أو طولياً ويقل الضغط داخل الرئتين إل أن يصبح أقل من الضغط الجوي فيندفع الهواء إل الرئة. بينما
الزفير عملية تلقائية لا تتطلب جهدا لإخراج الهواء خارج الجسم، وإنما تأت كنتيجة حتمية لعملية الشهيق ولن ف الحالات

الاضطرارية، يتراوح معدل التنفس الطبيع عند البالغين ف وضع الراحة حوال 12 إل 20 نفسا ف الدقيقة. معدل التنفس الذي
يقل عن 12 أو يزيد عن 25 نفسا ف الدقيقة أثناء وضع الراحة يعد غير طبيع. من بين الأسباب الت يمن أن تُغير من معدل

التنفس بذل الجهد،


